- Istruzioni di montaggio
LAGO truzoni df montag
STEEL_BED ssembly instructions

(Struttura / Base)

7/IM011

Attrezzi necessari / Required tools

Per ulteriori delucidazioni contattare I'ufficio tecnico al n°: 049 599 42 99

Importante: Lago S.p.a. non risponde di eventuali danni a cose o persone derivanti da un errato montaggio.
For further explanations contact our technical department at no.: +39 049 599 42 99

Important: Lago S.p.a. is not responsible for possible damages to property or injuries to people deriving from incorrect
assembly.
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FERRAMENTA - HARDWARE

Vite M6 x 25
Screw M6 x 25

n° 8 per letto singolo

n° 8 for single bed
n° 16 for double bed

Montaggio gambe
Legs assembly

n° 16 per letto matrimoniale

Vite M6 x 75
Screw M6 x 75

J

n° 4 SOLO per letto singolo
n° 4 ONLY for single bed

Montaggio gambe del letto
singolo

(punti di fissaggio centrali)
Single bed legs assembly
(central fitting points)

Vite M6 x 15
Screw M6 x 15

&

n° 8 per letto singolo

n° 18 per letto matrimoniale
n° 8 for single bed

n° 18 for double bed

Montaggio pianali
Platform assembly

/
1/

Fori per viti cén/trali M6 x 75
Holes for central screws M6 x 75
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Letto singolo / Single bed
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Lago spa declina ogni responsabilita per danni a cose 0 persone nel caso non vengano osservate tutte le
norme antinfortunistiche e il montaggio non sia eseguito inconformita alle sue indicazioni ed istruzioni; si
riserva inoltre di apportare senza preavviso ed in totale liberta operativa ogni e qualsiasi variante e
miglioria d’ordine funzionale-tecnico ed estetica.

Lagospa declinesall responsibility for any damages to things or people when health and safety
regulations have not been complied withand fitting instructions have not been adhered to. Moreover, the
manufacturer reserves the right to bring about any technical-functional and design change or
improvement, without any previous notice and with the utmost operational freedom.

Lago Spa
Via dell’Artigianato Il 21 - 35010 - Villa del Conte (PD) - www.lago.it
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Istruzioni di montaggio
Assembly instructions
FREE_HEADBOARD
TH. 8 cm_WALL-MOUNTED_HEADBOARD

TH. 8 cm_HEADBOARD_FOR_FREESTANDING_STEEL BED

.

7IM012

Attrezzi necessari / Required tools

Per ulteriori delucidazioni contattare I'ufficio tecnico al n°: 049 599 42 99
Importante: Lago S.p.a. non risponde di eventuali danni a cose o persone derivanti da un errato montaggio.
For further explanations contact our technical department at no.: +39 049 599 42 99

Important: Lago S.p.a. is not responsible for possible damages to property or injuries to people deriving from incorrect
assembly.
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INDICE / INDEX

1 - Testiera fissata a parete imbottita Sp. 10 CM STOQErADIIE..........vrvvverrrrrrreirsere e p4
1- Removable Th.10 cm padded headboard, fXed t0 Wall...............ccoweereorerverrreereimmrssssssssssssssssssssssssssssssssssssnees p.4

DX/ SX
3 — Mensola in vetro per testiera imbottita 0 XGIASS.............ccvvvvervirirriieries s ssseas p.31
3 - Glass shelf for padded 0r XGIASS NEAUDOAIT................orveceeeereesrer et sseses s sessss s .31
4 - Comodino con cassetto per testiera imbottita o XGlass / Comodino a giorno per testiera imbottita o XGlass.............. p.37
4 - Bedside table with drawer for padded or XGlass headboard / Open compartement bedside table for padded or XGlass
L 1 O 0.37
»f 1
| i
5 — LED OPHONGI PEI XGIASS......vovvvoveririsieris s seees sttt st p.49
5 — OPHONAI LED OF XGIASS........ovvvveervvoasesivsissesivssssssissssss s ssssssssssssssssssnsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssassssssassssssnassses 0.49
SN
R
m
[ Il
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INDICE / INDEX

6 — Testiera fissata a parete Sp. 8 CM, STOUETADIIE. .......vvvevrreeerrvecrsrerceis e p.50
6 - Th. 8 cm wall-mounted headboard, reMOVADIE TADIIC...........ocvcovvevirerieeneeeeeicssiceecosscsss s ssi s ies e sssssssss s 0.50

7 - Testiera freestanding Sp. 8 CM Per SEEI DBA..........ccorrrrvvcrirrrrrrr s p.56
7 - Th. 8 cm headboard for freeStanding SIEEI DEU.............ovorreveeciisereereessserrer e ssesssssssssssssnsssssssssssssesseses p.56
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1 - Pianale freestanding e testiera fissata a parete imbottita Sp. 10 cm sfoderabile
1 - Free-standing platform and removable Th.10 cm padded headboard, fixed fo wall

FERRAMENTA - HARDWARE

Tassello SX8 Barra di fissaggio Giunto Maxifix
SX8 rawlplug Fitting bar Maxifix joint
—0
Vite 05 x 60
Screw 05 x 60
< d@ Spina 012 Tirante per giunto Maxifix
W pina X75 Rod for Maxifix joint
Vite svasata M6 x 25 ooden peg 912 x 75
Countersunk screw M6 x 25
o)

Giunto Maxifix
Maxifix joint
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Attenzione al corretto
orientantamento
Pay attention to the
correct orientation

Spina 012 x 75

x3 Wooden peg 912 x 75

Tirante per giunto Maxifix

x2 Rod for Maxifix joint
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7IM012 - Rev. 200217

Forare la parete come da
indicazioni da pagina seguente
Drill holes in the wall as shown
from the following page

pag.7



pag.8

A Per gli elementi “testiere per letto” Lago S.p.A. fornisce assieme alla ferramenta anche i tasselli
e le viti che servono per il fissaggio a muro, in ogni caso la verifica dell’'idoneita del muro e dei tasselli
resta a carico del progettista, e si invita ad effettuare sempre tale verifica preventiva. Lago S.p.A. declina
ogni responabilita per danni causati a cose o persone che derivano da problemi di tenuta del muro.

Lago S.p.A. provides the hardware as well as the rawlplugs and screws for fixing “headboards”.

In any case, it is up to the project architect to ensure that both the wall and the fittings are suitable for
the assembly, and this needs to be checked in due time. Lago S.p.A. disclaims all responsibility and
liability for any damage to people and objects caused by the non conformity of the wall/fittings used.

La qualita del fissaggio a parete dipende da://The quality of the fixing to wall depends on:

FERRAMENTA E STRUTTURA MOBILE//HARDWARE AND FURNITURE'S STRUCTURE

TASSELLI E VITI//RAWLPLUGS AND SCREWS

PARETE//WALL

QUALITA MONTAGGIO//ASSEMBLY QUALITY

P Garanzia LAGO/LAGO guarantee

bilita| del prog e del /Project architect’s and
> assembler’s respons/bll:ry
P bilita del progettista e del IProject architect's and
assembler’s responsibility
|l bilita del 's iility

Alcuni esempi di pareti e consuetudine di fissaggio//Examples of walls and types of fixing

TIPO DI PARETE//WALL STRUCTURE

TIPO DI FISSAGGIO//FIXING TYPE

Composto di cemento, acqua e inerti privo di vuoti.
Made from cement, water and aggregates. There are no holes.

MATTONE FORATO Sp.<=8 cm//Th.<=8 cm HOLLOW BRICK __ | Tassello in nylon//Nylon rawlplug LiLE
E principalmente in argilla con oltre il 55% di parti vuote. " = FORNITO DA LAGO//PROVIDED BY LAGO |'7
Made from clay, volume of perforation more than 55% of the ﬁi '
total volume.

i Non & possibile il fi io su laterizio Sp.<=8 cm. / e ‘ !"
Attention: Fitting to Th.<=8 cm brick is not possible. %
BLOCCO FORATO POROTON//HOLLOW POROTON BLOCK Tassello in nylon//Nylon rawlplug LIl
Impasto di argilla alleggerito da polistirolo espanso fino a 45% . - mis
di parti vuote. m ‘
Mix of clay and fy volume of p —
up to 45% of the total volume. % : ° !"
CALCESTRUZZ0//CONCRETE Tassello in acciaio//Steel rawlplug

*

MATTONE PIENO//SOLID BRICK

E principalmente in argilla fino al 15% di parti vuote.
Made from clay volume of perforation: up to 15% of the
total volume.

Tassello in nylon//Nylon rawliplug

: el ol

Pannelli in gesso rivestiti da fogli di cartone
doppio strato.
Double layer of plaster panels covered in carthoards.

-
V

%
CARTONGESSO SOLO DOPPIA LASTRA Tassello metallico per cartongesso// Metal
PLASTERBOARD ONLY DOUBLE PLATE rawlplug for plasterboard

PARETE PORTANTE RIVESTITA IN CARTONGESSO. &
LOAD-BEARING WALL COVERED IN PLASTERBOARD.

P

Considerare la parete portante tra i casi esposti sopra.
List the load-bearing wall among the above-mentioned cases.

. |
-
S
- 2

PARETE PORTANTE RIVESTITA IN CARTONGESSO
CON INTERCAPEDINE.

LOAD-BEARING WALL COVERED IN PLASTERBOARD
WITH CAVITY.

*

Pu risultare utile interporre un materiale tra i tasselli inseriti nel gy |

muro portante ed il mobile. n 'l1

It might be useful to interpose a material among the fittings

inserted between the load-bearing wall and the piece of furniture n
I

*

Tassello chimico//Resin i

FORNITO SU RICHIESTA//PROVIDED ON DEMAND

*
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Per parete in: Galcestruzzo >= G20/25, mattone pieno in laterizio, calcestruzzo aerato
A autoclavato >= PB4, PP2 (G4)

For structure wall: Concrete >= €20/25, Solid brick, Aerated concrete >= PB4, PP2 (G4).
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Per parete in: Cartongesso doppia lastra e mattone laterizio singolo e doppio Sp. > 8 cm.
For structure wall: Double plate plasterboard, hollow brick Th. > 8 cm.
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. 2 Tassello SX8
() x16 fomeroswo
q (@ x16 Vite 05x 60

Screw 05 x 60

Barra di fissaggio
x8 Fitting bar
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@ Vista da dietro
Back-side view @

7IM012 - Rev. 200217

Dettaglio aggancio
Attachment detail
/
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Vite svasata M6 x 25
x 16 Countersunk screw M6 x 25

Barra di fissaggio
X8 Fitting bar
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Dettaglio aggancio
Attachment detail
/
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Nastro bi-adesivo
Double-sided adhesive tape

Profilo di finitura <

Finishing profile
\

7IM012 - Rev. 200217 pag.15



Distanza consigliata dal pianale: 0,5 cm \
Recommended distance from the platform: 0,5 cm 050
~ ‘ )
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2 - Pianale freestanding e testiera fissata a parete imbottita sp. 10 cm sfoderabile e XGlass Sp. 2 cm
2 - Free-standing platform and removable Th.10 cm padded headboard, fixed to wall and Th. 2 cm XGlass

FERRAMENTA - HARDWARE

Tassello SX8
SX8 Rawiplug

©
A

Vite 05 x 60
Screw 05 x 60

&

Vite svasata M6 x 25
Countersunk screw
M6 x 25

l

Barra di fissaggio
Fitting bar

7IM012 - Rev. 200217

Forare la parete come da
indicazioni da pagina seguente
Drill holes in the wall as shown
from the following page
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A Per gli elementi “testiere per letto” Lago S.p.A. fornisce assieme alla ferramenta anche i tasselli
e le viti che servono per il fissaggio a muro, in ogni caso la verifica dell’idoneita del muro e dei tasselli
resta a carico del progettista, e si invita ad effettuare sempre tale verifica preventiva. Lago S.p.A. declina
ogni responabilita per danni causati a cose o persone che derivano da problemi di tenuta del muro.

Lago S.p.A. provides the hardware as well as the rawlplugs and screws for fixing “headboards”.

In any case, it is up to the project architect to ensure that both the wall and the fittings are suitable for
the assembly, and this needs to be checked in due time. Lago S.p.A. disclaims all responsibility and
liability for any damage to people and objects caused by the non conformity of the wall/fittings used.

La qualita del fissaggio a parete dipende da://The quality of the fixing to wall depends on:

FERRAMENTA E STRUTTURA MOBILE//HARDWARE AND FURNITURE'S STRUCTURE > Garanzia LAGO//LAGO guarantee

ita] del ista e del Project architect's and
TASSELLI E VITV/RAWLPLUGS AND SCREWS » axembler s ,espo,,s,b,/,fy =
> R ilita del ista e del roject architect’s and
L assembler’s responsibility
QUALITA MONTAGGIO//ASSEMBLY QUALITY > R bilita del 's responsibility
Alcuni esempi di pareti e consuetudine di fissaggio//Examples of walls and types of fixing
TIPO DI PARETE//WALL STRUCTURE TIPO DI FISSAGGIO//FIXING TYPE
MATTONE FORATO Sp.<=8 cm//Th.<=8 cm HOLLOW BRICK | Tassello in nylon//Nylon rawiplug LELE O
principalmente in argilla con oltre il 55% di parti vuote. e 2 FORNITO DA LAGO//PROVIDED BY LAGO “.‘1
Made from clay, volume of perforation more than 55% of the == 1
total volume.
i Non & ibile il fissaggio su laterizio Sp.<=8 cm. RS | ° !l‘
Attention: Fitting to Th.<=8 cm brick is not possible. %
BLOCCO FORATO POROTON//HOLLOW POROTON BLOCK Tassello in nylon//Nylon rawiplug 1Ll
Impasto di argilla alleggerito da polistirolo espanso fino a 45% = [ITL B
i == e
Mix of clay and fy volume of A
up to 45% of the total volume % ‘ !"'
CALCESTRUZZO//CONCRETE - Tassello in acciaio//Steel rawiplug
Composto di cemento, acqua e inerti privo di vuoti. e g
Made from cement, water and aggregates. There are no holes. g ) m
Ty =
B
*

MATTONE PIENO//SOLID BRICK

E principalmente in argilla fino al 15% di parti vuote.
Made from clay volume of perforation: up to 15% of the
total volume.

Tassello in nylon//Nylon rawiplug

—-—«oﬁ
%

Tassello metallico per cartongesso// Metal

rawlplug for plasterboard

Considerare la parete portante tra i casi esposti sopra.
List the load-bearing wall among the above-mentioned cases.

CARTONGESSO SOLO DOPPIA LASTRA

PLASTERBOARD ONLY DOUBLE PLATE

Pannelli in gesso rivestiti da fogli di cartone

doppio strato.

Double layer of plaster panels covered in carthoards.

PARETE PORTANTE RIVESTITA IN CARTONGESSO.
LOAD-BEARING WALL COVERED IN PLASTERBOARD.

*

Pub risultare utile interporre un materiale tra i tasselli inseriti nel ~ gEEE;

muro portante ed il mobile. ni N
It might be useful to interpose a material among the fittings ]
L

PARETE PORTANTE RIVESTITA IN CARTONGESSO
CON INTERCAPEDINE.

LOAD-BEARING WALL COVERED IN PLASTERBOARD inserted between the load-bearing wall and the piece of fumiture i

WITH CAVITY.
*
Tassello chimico//Resin inje
FORNITO SU RICHIESTA//PROVIDED ON DEMAND
*
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Per parete in: Calcestruzzo >= G20/25, mattone pieno in laterizio, calcestruzzo aerato
A autoclavato >= PB4, PP2 (G4)

For structure wall: Concrete >= 620/25. Solid brick. Aerated concrete >= PB4. PP2 (G4).
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Per parete in: Cartongesso doppia lastra e mattone laterizio singolo e doppio Sp. > 8 cm.
For structure wall: Double plate plasterboard, hollow brick Th. > 8 cm.
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> Tassello SX8
=© x 16 SX8 Rawlplug

Vite 085 x 60
(@ x16 Screw 05 x 60

Barra di fissaggio

X8 " Fitting bar
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@ - Vista da dietro
Back-side view @

Dettaglio aggancio

7IM012 - Rev. 200217

/A ttachment detail

I —|
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Vite svasata M6 x 25
x 16 Countersunk screw M6 x 25

X 8 Barra di fissaggio
Fitting bar
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Dettaglio aggancio
/Attachment detail
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Nastro hi-adesivo
Double-sided adhesive tape

Profilo di finitura
Finishing profile
\
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ﬂ 8 Tassello SX8
XS gyg Rawiplug

Vite 085 x 60
<( (@ x8 Screw 95 x 60

4 Barra di fissaggio
Fitting bar
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=[]

7IM012 - Rev. 200217

Vista da dietro
Back-side view

Dettaglio aggancio

/A ttachment detail
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2%

Nastro bi-adesivo
Double-sided adhesive tape

Profilo di finitura
Finishing proﬁle\
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Distanza consigliata dal pianale: 0,5 cm
Recommended distance from the platform: 0,5 cm

y

051"
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3 — Mensola in vetro per testiera imbottita o XGlass
3 - Glass shelf for padded or XGlass headboard

| <&

PORTATA / CAPACITY
5Kg
A Il carico si intende distribuito e
non concentrato.
s The load is intended to be evenly
. distributed and not concentrated.
Per testiera XGlass
For XGlass headboard
FERRAMENTA - HARDWARE
ﬂ@ Tassello SX8
SX8 Rawiplug
Vite 05 x 70
< «@ Screw @5 x 70

Forare la parete come da
indicazioni da pagina seguente
Drill holes in the wall as shown
from the following page
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Forare in corrispondenza
delle due asole
Drill in corrispondence of
the two bottonholes

x 2 Tassello SX8
SX8 Rawiplug
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Vite 05 x 70
<L (@ X2 Screw 95 x 70
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Per testiera imbottita
For padded headboard

FERRAMENTA - HARDWARE

Vite svasata M6 x 25
Countersunk screw M6 x 25

m
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-(@ x2  Vitesvasata M6 x 25

Countersunk screw M6 x 25
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4 — Comodino con cassetto per testiera imbottita o XGlass / Comodino a giorno per testiera
imbottita o XGlass
4 - Bedside table with drawer for padded or XGlass headboard / Open compartement bedside table for padded
or XGlass headboard

PORTATA / CAPACITY

Portata comodino a giorno / Open storage bedside table capacity.
Portata coperchio / Top capacity = 10 Kg
Portata fondo / Botfom capacity = 10 Kg

Portata comodino con cassetto / Bedside table with drawer capacity:
Portata coperchio / Top capacity = 10 Kg
Portata cassetto / Drawer capacity = 10 Kg

> Il carico si intende distribuito e non concentrato.
. The load is intended to be evenly distributed and not concentrated.
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Per testiera XGlass
For XGlass headboard

FERRAMENTA - HARDWARE

Barra di fissaggio

Tassello SX8 Fitting bar
SX8 Rawiplug

Vite 35 x 70
< (I@ Screw 95 x 70

Forare la parete come da
indicazioni da pagina seguente
Drill holes in the wall as shown
from the following page

Schema di montaggio valido sia per comodino
con cassetto, sia per contenitore a giorno
Assembly instruction valid for both bedside table
with drawer and open storage unit
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Forare in corrispondenza di
quattro punti di fissaggio
Drill in corrispondence of the
four fitting points

x4 Tassello SX8
SX8 Rawiplug
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Vite @5 x 70
A @ x4 Screw 95 x 70

Barra di fissaggio
Fitting bar
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Dettaglio aggancio
__Attachment detail
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A Schema per regolazioni valido sia per testiera XGlass sia per testiera imbottita
Adjustment scheme valid for both XGlass headboard and padded headboard

Regolazione dell’altezza
Height adjustment
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Serraggio in profondita
Depth tightening

o .
e
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CLICK
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Per testiera imbottita
For padded headboard

FERRAMENTA - HARDWARE

Vite svasata M6 x 25 Barra di fissaggio
Countersunk screw M6 x 25 Fitting bar

l

X4 Vite svasata M6 x 25
Countersunk screw M6 x 25

X2 Barra di fissaggio
Fitting bar
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Dettaglio aggancio
_Attachment detail

Vedi regolazioni in altezza e profondita e
aggancio cassetto da pag. 51 a pag. 54

Look for height and depth adjustment, and
drawer attachment from page 51 to page 54
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5 — LED optional per XGlass
5 - Optional LED for XGlass

Visualizzazione con testiera -
imbottita in trasparenza
Drawing view with padded
headboard in trasparency

L Interruttore verso il basso /
L7 uscita del cavo verso il basso
/7 Swich down /

cable outlet down

La parte imbottita sporge di 2 cm--— "
per nascondere i cablaggi del LED
The padded part protrudes 2 cm to
hide the LED wiring
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6 — Pianale freestanding e testiera fissata a parete Sp. 8 cm, sfoderabile
6 — Free-standing platform and Th. 8 cm wall-mounted headboard, removable fabric

* Per parete in: Galcestruzzo >= C20/25, mattone pieno in laterizio, calcestruzzo aerato

autoclavato >= PB4, PP2 (G4)

For structure wall: Concrete >= €20/25, Solid brick, Aerated concrete >= PB4, PP2 (G4).

A Vedi pag. 17-18 o0 28-29 per “Dettagli del fissaggio per tipologia di pareti”

Look p. 17-18 or 28-29 for “Fixing details by wall type”

FERRAMENTA - HARDWARE

%k
Tassello SX8
SX8 Rawiplug
Vite @5 x 60
< (I@ Screw 95 x 60

Barra di fissaggio
Fitting bar
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7 - Pianale e testiera freestanding Sp. 8 cm
7 — Free-standing platform and Th. 8 cm free-standing headboard

FERRAMENTA - HARDWARE
Vite svasata M6 x 30
Countersunk screw M6 x 30

Vite svasata M8 x 30
-( Countersunk screw M8 x 30

Sollevare il rivestimento
Lift up the fabric

7IM012 - Rev. 200217 pag.57



pag.58 7IM012 - Rev.200217



ite svasata M6 x 30
Countersunk screw M6 x 30
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©)x6

Vite svasata M8 x 30
Countersunk screw M8 x 30

Lago spa declina ogni responsabilita per danni a cose o persone nel caso non vengano osservate tutte le
norme antinfortunistiche e il montaggio non sia eseguito in conformita alle sue indicazioni ed istruzioni; si
riserva inoltre di apportare senza preawviso ed in totale liberta operativa ogni e qualsiasi variante e
miglioria d’ordine funzionale-tecnico ed estetica.

Lago spa declines all responsibility for any damages to things or people when health and safety
regulations have not been complied withand fitting instructions have not been adhered to. Moreover, the
manufacturer reserves the right to bring about any technical-functional and design change or
improvement, without any previous notice and with the utmost operational freedom.

Lago Spa
Via dell’Artigianato Il 21 - 35010 - Villa del Conte (PD) - www.lago.it
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